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Predgovor 
Ideja o berilu, ki je pred vami, se je porodila v enem izmed mnogih 

pogovorov o ideji trajnosti in njenih praktičnih uresničitvah. Slovenski javni 
prostor je skop s primeri trajnosti. Kaj bi »trajnost« sploh bila, če si odkrito 
priznamo, da se naravni sistemi, pragozd, ledeniki, gore, kontinenti in celo 
podnebje, človeštvo in civilizacije spreminjajo? Ožja strokovna skupina v 
sestavi prof. dr. Boštjan Anko, prof. dr. Alenka Gaberščik, mag. Vida Ogorelec 
VVagner, Matjaž Mastnak, univ. dipl. inž. gozd. in podpisana, smo leta 2008 
razvili izobraževalni program »Temeljno usposabljanje za trajnostni razvoj«, 
na podlagi česar je Berilo o trajnosti pričelo tudi nastajati. Prvi, ki so jim 
zbrana besedila namenjena, so udeleženci omenjenega izobraževalnega 
programa. Upamo in verjamemo, da bodo besedila dobrodošla tudi širšemu 
krogu ljudi in tistim, ki morda že iščejo zglede za odziv na lastne dileme. 

Nameni Berila o trajnosti so: 
- opismenjevanje z načeli trajnosti, 
- opis zgledov trajnosti in 
- medsebojna uglasitev med seboj močno različnih življenjskih poti, ki so 

bolj ali manj skladne s (pozitivnimi) sporočili naših dedov, nekoč od narave 
pretežno odvisnih. 

Spoštovanje narave in drug drugega, medsebojno usklajevanje in iskanje 
ravnotežja med ekonomsko, socialno in ekološko sestavino razvoja so 
naše trajne naloge na osebni ravni pa tudi na višjih ravneh organizacije 
skupnosti, k čemur naj Berilo o trajnosti pripomore. V tem je etično bistvo 
trajnosti, v tem iščemo osebno odgovornost posameznika in skupnosti, v 
katerih deluje. 

Berilo o trajnosti uvedejo ilustrativni prikazi stanja okolja in opredelitev 
pojma trajnosti. Sledijo trije sklopi krajših besedil, ki so strukturirani v 
klasična besedila o trajnosti ter primere nekdanje in sedanje prakse. Prvi 
sklop obsega temeljne dokumente o trajnostnem razvoju. Druga dva sklopa 
vsebujeta zglede upravljanja iz preteklosti in današnjih dni, pri čemer se jih 
večina nanaša na upravljanje z naravnimi viri in eden na upravljanje z odnosi 
in znanjem. Ker je ravnotežje med posameznikom, skupnostjo in naravnim 
sistemom oziroma med ekonomsko, socialno in ekološko sestavino razvoja, 
izmuzljivo, ga je težko doseči. Morda ga je še teže vzdrževati, zato se nam 
zdijo zgledi in primeri pomembni. 

Komentarji, ki v Berilu nanizane primere navezujejo na idejo trajnosti 
(=sposobnost, da se raba naravnega vira ali ekološkega sistema odvija v 
mejah njegovih nosilnih zmogljivosti), dajejo besedilom poseben poudarek. 
Z njimi vabimo v sporazumevanje, v komunikacijo, v proces, ki nas opominja 
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